

围绕沙颍河再做大文章

豫皖两省将共建跨省临港经济合作区

□记者 王永剑

本报讯 今年6月份,周口中心港至阜阳港、蚌埠集装箱航线开航之际,周口临港开发区与安徽省港口运营集团签订合作协议,双方在进出口大物流等方面开展合作。如今,围绕沙颍河这条黄金水道,安徽和河南两省将合作再升级。记者昨日从周口中豫港务有限公司获悉,豫皖两省商议要共建跨省临港经济合作区。

记者从周口市港航管理局了解到,9月中旬,安徽省政协主席唐良智、安徽省交通运输厅厅长聂爱国以及阜阳市政府领导等带队来周口港考察,对周口市临港产业发展、公铁水集疏运、船舶贸易物流、岸线资源利用等方面进行了实地调查,对两省协力发展内河航运事业及建设沈丘—界首临港经济合作区事宜进行了商议,双方商定尽早建立岸线集约化、港口规模化、物流绿色化等标准的临港经济合作区。

前不久,我市先后组织专人学习考察固始县与六安市叶集区建立豫皖产业合作区、梧州与肇庆合作建设粤桂合作特别试验区等有关情况,学习借鉴共建跨省临港经济合作区的经验做法。

周口中豫港务有限公司总经理宋恒心告诉记者,豫皖两省共建跨省临港经济合作区,有利于打通周口与长三角对接的通道,有利于争取周口货船进出安徽港口的费用减免,更有利于安徽、江苏等地的货船经周口港中转,促进两省临港经济共同发展。



贾鲁河治理提档升级

10月17日,在贾鲁河综合治理工程川汇区段工地上两台重型机械正在作业。该河道综合治理项目周口段长83.9公里,涉及扶沟县段43.4公里、西华县段34.37公里、川汇区段6.13公里。贾鲁河经过综合治理后,将形成“提、蓄、滞、节、排”的流域防洪工程体系,实现流域内洪涝兼治,打造成全线堤防达标、堤线闭合、统筹水生态水环境的治理示范性防洪河道。 记者 沈湛 摄

我省高校毕业生等群体从事个体经营享税收扣减

近日,河南省财政厅、国家税务总局河南省税务局联合发布《关于进一步支持重点群体创业就业有关税收政策的公告》(以下简称《公告》),按照国家授权的顶格幅度,明确我省脱贫人口、失业人员、高校毕业生等重点群体和退役士兵创业就业有关税收扣减标准,上述人群从事个体经营的最高可享受2.4万元税收扣减。

在此之前,我省执行的是2019年国家政策。按照国家政策授权,我省将贫困人口、失业人员、高校毕业生和退役士兵等群体人员从事个体经营的税收扣减标准,顶格上浮为1.44万元;将企业招用贫困人口、失业人员的税收扣减标准,顶格上浮为7800元;将企业招用退役士兵的税收扣减标准,顶格上浮为9000元。

此次,我省在国家规定标准的基础上,继续明确顶格上浮。《公告》指出,我省在国家规定标准的基础上,将脱贫人口、失业人员、高校毕业生和退役士兵等群体从事个体经营的税收扣减限额标准由1.44万元提高到2.4万元;政策执行期限统一延长至2027年12月31日。(据《河南日报》)

我省普通干线公路建设已完成全年投资任务

10月12日,全省普通干线公路项目建设管理推进会在濮阳召开。记者在会上获悉,截至9月底,全省纳入固定资产投资口径的普通干线公路项目累计完成投资219.19亿元,完成年度投资目标的121.8%,提前超额完成了全年投资任务。

从总体项目推进方面看,年初我省132个未完工的项目中,已有26个完工,完成建设里程669公里。

在重点项目推进方面,省重点干线公路项目推进均较为顺利,截至9月底实际完成投资35.9亿元,超额完成全年投资目标。

灾后重建项目交竣工验收方面,在全省下达计划的78个普通干线公路灾后重建项目中,有73个已经完成交工验收,交工验收率94%。

(据《河南日报》)

我市开展世界粮食日和全国粮食安全宣传周主题宣传活动

践行大食物观 保障粮食安全

□记者 田亚楠 文/图

本报讯 2023年10月16日是第43个世界粮食日,为进一步提高全社会对粮食安全形势的认识,形成守护粮食安全人人有责、全民参与的强大共识,当日上午,市粮食和物资储备局在中心城区五一文化广场组织开展世界粮食日和全国粮食安全宣传周主题宣传活动。

活动现场,工作人员通过赠送印有宣传主题的购物袋、发放宣传册、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、举行现场签名、播放宣传视频等方式,向广大市民广泛宣传粮食政策法规、节粮储粮、健康消费等知识,引导广大市民自觉从现在做起,从自身做起,争做厉行节约的倡导者、传播者,节约每一粒粮食,抵制和反对浪费粮食的行为,养成勤俭节约的良好风尚。

现场市民纷纷表示,勤俭节约是中华民族的传统美德,今后会更加珍惜粮食,积极践行“光盘行动”,发扬爱粮节粮好风尚。



工作人员向市民发放印有宣传主题的购物袋。

据了解,今年全国粮食安全宣传周活动主题是“践行大食物观 保障粮食安全”。活动期间,市粮食和物资储备局还将利用手机短信、抖音、微信等方式进行不间断宣传,时刻提醒大家爱粮惜粮、拒绝浪费。



周口沙颍生态园成文旅打卡地

10月17日上午,周口沙颍生态园迎来当日第二批小客人——淮阳区金太阳幼儿园的孩子们。周口沙颍生态园是川汇区孙嘴村文旅项目之一,是集旅游观光、美食露营、研学团建等为一体的综合性游园。 记者 沈湛 摄